

житъ для обозначенія съвера, а барунъ — юга; передней, почетной стороной считается востокъ и здѣсь монголы ставятъ свои юрты дверями на востокъ. Поэтому-то и два хошуна, расположенные одинъ отъ другого, на съверо-съверо-западъ—юго-юго-востокъ названы Цзунъ и Барунъ — съвернымъ и южнымъ хошунами.

Хошунъ Цзунъ-цзасак'а, расположенный на съверо-съверо-западъ отъ кочевій Барунъ-цзасак'а, кочуетъ зимою по обоимъ берегамъ рѣки Баянъ-голь и къ западу отъ своей хырмы, до рѣчки Номохунъ-голь. Лѣтомъ большою частью монголы этого хошуна скучиваются между укрѣпленіями Барунъ- и Цзунъ- цзасак'овъ и кочуютъ здѣсь вмѣстѣ съ населеніемъ хошуна Барунъ - цзасак'а, укрываясь, благодаря обилію вязкихъ болотъ и песчаныхъ бугровъ, отъ нападеній тангутовъ, ежегодно являющихся лѣтомъ на грабежъ въ Цайдамъ. Въ годы особенно обильные комарами и оводами или во время повальныхъ болѣзней, монголы этого хошуна отправляютъ стада верблюдовъ въ ущелья съвернаго склона Бурханъ-Будда, сами же кочуютъ по долинѣ.

Населеніе описываемаго хошуна значительно бѣднѣе населенія первыхъ двухъ хошуновъ. Достаточнымъ, богатымъ монголомъ здѣсь считается такой, который имѣеть 30 головъ верблюдовъ, столько же лошадей, около 60 штукъ рогатаго скота и 300—400 барановъ. Населеніе Цзунъ-хошуна на половину бѣдняки, имѣющіе всего лишь 1—2 лошади, съ десятокъ коровъ и десятка  $1\frac{1}{2}$ —2 барановъ. Есть не мало и такихъ, которые не имѣютъ ни одной лошади и коровы и живутъ только молокомъ отъ домашнихъ козъ.

Западная часть хошуна по рѣчкѣ Номохунъ-голь имѣеть удобныя для земледѣлія земли и эксплуатируетъ ихъ. Большая же часть монголовъ хошуна їздить за хлѣбомъ или въ Шанъ, или въ Курлыкъ.

Ранѣе цзун'цы хранили свою рухлядь или въ Номохунъ-хoto, или же закапывали ее въ песчаные бугры, но послѣ тангутскаго погрома, въ 1847-мъ году, они выстроили хырму и управлениe, и теперь уже не прячутъ своего имущества въ пескахъ.

Штатъ администраціи Цзунъ-хошуна, во главѣ котораго стоитъ цзасакъ, состоитъ изъ тѣхъ же чиновъ, что и въ предыдущихъ двухъ хошунахъ, съ тою лишь разницей, что цзасакъ не имѣеть тусулакчи—главнаго помощника. Его замѣняетъ ему цахиракчи, личность котораго на столько интересна, что заслуживаетъ чтобы на ней остановиться.